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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.45 

 
OGGETTO: INTESA PER L'EROGAZIONE DI SERVIZI RIVOLTI 
ALL'INFANZIA E ALLE FAMIGLIE           

 
L’anno duemilaventidue addì trenta del mese di dicembre con inizio della 

seduta alle ore diciotto e minuti venticinque nella solita sala delle adunanze, si è 
riunito, a norma di legge, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale con la presenza dei Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Presente 
   

1. FINA Giovanni Sindaco Sì 
2. BOSCHERO Daniele Consigliere Sì 
3. MARTINENGO Lorenzo Consigliere Sì 
4. BALLATORE Giovanni Battista Consigliere Sì 
5. BARRA Monica Consigliere Sì 
6. GARINO Flavio Consigliere Sì 
7. BERTOLDO Cinzia Consigliere No Giust. 
8. DEPETRIS Simona Consigliere Sì 
9. SARALE Gabriele Francesco Consigliere Sì 
10. CIROLLI Mara Consigliere Sì 
11. GIORDANO Carla Consigliere Sì 

 Totale Presenti: 10 
 Totale Assenti: 1 

 
 

Assiste il Signor FLESIA CAPORGNO Dott. Paolo, Segretario Comunale. 
 
Il Presidente Signor FINA Giovanni riconosciuto legale il numero degli 

intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopraindicato, 
regolarmente iscritto all’ordine del giorno. 
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Escono dall’aula i consiglieri Depetris Simona e Cirolli Mara. 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Dato atto che la Legge n. 234/2021, art. 1 comma 172, ha stanziato risorse aggiuntive per 
le Regioni a Statuto Ordinario al fine di potenziare i servizi educativi per l’infanzia, per 
rimuovere gli squilibri territoriali nell’erogazione del servizio di asili nido, in attuazione 
dell’art. 117, secondo comma, lettera m) della Costituzione. Alle risorse sono associati i 
livelli di obiettivo da raggiungere nell’offerta dei servizi educativi per l’infanzia, pubblici e 
privati, ovvero i Livelli Essenziali delle Prestazioni – LEP, e un meccanismo di 
monitoraggio e di rendicontazione dei risultati; 
 
Preso atto che al Comune di Melle sono stati assegnati, per l’anno 2022, € 7.673,13 
corrispondenti a un utente aggiuntivo rispetto al 2018 (Decreto Ministero Interno 19 luglio 
2022, allegato A); 
 
Considerato che, se l’obiettivo non sarà raggiunto, le risorse ricevute dovranno essere 
restituite; 
 
Rilevato che la Nota metodologica allegata al Decreto Ministeriale sopra citato prevede 
che l’ente locale, per potenziare il servizio asili nido, possa procedere nei seguenti modi: 
 
- ampliando la disponibilità del servizio negli asili nido comunali (nuove strutture o 
attivazione di posti inutilizzati), in gestione diretta o esternalizzata; 
- ricorrendo a convenzioni con asili nido privati, con riserva di nuovi posti; 
- trasferendo le risorse aggiuntive assegnate all’Ambito territoriale di riferimento o ad 
altra forma associata con vincolo di nuovi utenti; 
- trasferendo le risorse aggiuntive assegnate in base ad accordi con comuni vicini che 
svolgono il servizio di asilo nido, con riserva di nuovi posti; 
- trasferendo le risorse aggiuntive assegnate alle famiglie con voucher/contributi per 
fruire del servizio di asilo nido sul territorio; 
- altre modalità autonomamente determinate comunque riconducibili ai servizi 
educativi per l’infanzia di cui all’art. 2, comma 3, del D. Lgs. 13 aprile 2017, n. 65; 

 
Preso atto che sul territorio comunale attualmente non esistono servizi 3/36 mesi 
autorizzati; 

 
Da verifiche effettuate risulta che alcune famiglie mellesi, nel corso del 2022, si sono 
rivolte a servizi pubblici e privati alla prima infanzia situati in Comuni vicini;  
 
Dato atto che con determinazione n. 161 del 07.12.2022 è stato approvato Avviso 
pubblico per l’erogazione delle risorse assegnate per il potenziamento del servizio asili 
nido, sotto forma di voucher/contributo alle famiglie residenti a Melle che hanno usufruito, 
nel corso dell’anno 2022, dell’offerta educativa 3-36 mesi e che abbiamo iscritto i loro figli 
ai servizi all’infanzia accreditati o convenzionati con enti pubblici (Regione Piemonte, 
comuni,  ambiti…), situati anche in comuni del circondario; 
 
Dato atto che è intenzione dell’Amministrazione comunale destinare le eventuali risorse 
ancora disponibili per l’ampliamento del servizio di asili nido anche attraverso la 
sottoscrizione di intese con privati; 
 



Preso atto del parere favorevole di regolarità contabile formulato dal Responsabile del 
Servizio Finanziario ai sensi art. 49 c. 1 del D. Lgs. 267/00, come sostituito dall’art. 3, c. 1 
lett. b) del D.L. 174/2012; 
 
Preso atto del parere favorevole di regolarità tecnica formulato dal Segretario Comunale; 

 
Con votazione resa nelle forme di legge, la quale ha dato il seguente esito proclamato dal 
Presidente: 

 
Presenti n. 08 
Votanti n. 08 
Voti Favorevoli n. 08 
Voti Contrari n. == 
Astenuti n. == 

 
D E L I B E R A 

 
 

1. Di richiamare integralmente la premessa quale parte integrante del presente 
provvedimento. 
 
2. Di destinare le risorse ancora disponibili per la creazione di un nuovo servizio di 
asilo nido all’interno del comune attraverso la sottoscrizione di intese con privati. 
 
3. Di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione delle suddette intese. 
 

 

Successivamente, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Stante l’urgenza di dare immediata esecuzione al presente provvedimento 
Con votazione resa per alzata di mano la quale ha dato il seguente esito proclamato dal 

Presidente: 
 
Presenti n. 08 
Votanti n. 08 
Voti Favorevoli n. 08 
Voti Contrari n.== 
Astenuti n. == 
 

D E L I B E R A 
 
Di dichiarare il presente deliberato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° 

comma del D. Lgs. 267/2000. 
 
 
 



 
 
 
Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima 
seduta, viene sottoscritto come segue. 
 
 
 

Il Presidente 
F.to : FINA Giovanni 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : FLESIA CAPORGNO Dott. Paolo 

___________________________________ 
 

 
 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ Il Funzionario Incaricato dal Sindaco 

FINO Renata 
 
 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
Divenuta esecutiva in data _________________________ 
 
 
Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

 


